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Metodología 

Técnica : Encuestas Telefónicas con Cati. 

Universo : Hogares que disponen de teléfono fijo de 61 comunas del país.  
Hombres y mujeres, mayores de 18 años. 

Muestreo : Probabilístico con selección aleatoria de hogares y por cuotas de 
sexo, edad y comuna a nivel de entrevistados. 

Marco Muestral  : Registro público de teléfonos de Chile. Se construye un marco 
específico aleatoriamente (salto sistemático) con las comunas 
seleccionadas. 

Muestra : 2551 casos. 

Error : +/- 1,9 puntos porcentuales si fuera muestreo aleatorio simple 
para resultados con varianza máxima 

Ponderación : Los datos fueron ponderados por región, sexo, edad y nivel 
socioeconómico, de acuerdo a los datos del Censo 2002 a través 
del procedimiento raking. 

Fecha de Terreno : 02 al 30 de mayo del 2013. 
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Características de la muestra 

Casos: 2551. (Los porcentajes presentados son calculados en base a 2551 casos) 

Sexo (%) 

No ponderado Ponderado 

Hombre 43,8 48,5 

Mujer 56,2 51,5 

Región (%) 

No ponderado Ponderado 

I 3,3 2,8 

II 2,5 3,2 

III 1,5 1,6 

IV 4,2 3,9 

V 10,4 10,4 

VI 5,4 5,1 

VII 5,6 5,9 

VIII 10,3 12,2 

IX 5,6 5,6 

X 7,1 7,0 

XI 0,9 0,6 

XII 1,4 1,0 

RM 41,9 40,7 

Grupo de Edad (%) 

No ponderado Ponderado 

18-34 24,8 39,2 

35-54 35,5 38,5 

55+ 39,7 22,3 

NSE (%) 

No ponderado Ponderado 

Alto (ABC1, C2) 47,2 29,3 

Medio (C3) 26,0 26,1 

Bajo (D, E) 26,9 44,7 
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Casos: 2551, medición mes completo 

Aprobación Presidencial 
Independiente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como 

Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno? 

Mayo 

Aprueba 
40% 

Desaprueba 
44% 

No aprueba ni 
desaprueba 

11% 

Ns-Nr 
5% 

Neto= -4 puntos 
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Aprobación Presidencial 
Independiente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como 

Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno? 
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Mayo 

Casos:  2551. Se omite categoría ‘No aprueba ni desaprueba’ y ‘Ns-Nr’ 
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Aprobación Presidencial por segmentos 
Independiente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como 

Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno? 
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Aprobación del Gobierno 

Aprueba 
38% 

Desaprueba 
47% 

No aprueba ni 
desaprueba 

11% 

Ns-Nr 
4% 

Casos: 2551, medición mes completo 

Independiente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como el 
gobierno está desarrollando su labor? 

Mayo 

Neto= -9 puntos 
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Aprobación del Gobierno 
Independiente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como el 

gobierno está desarrollando su labor? 
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Muy favorable + 
favorable 

51% 

Muy 
desfavorable + 
desfavorable 

40% 

Ns-Nr 
9% 

Casos: 2551, medición mes completo 

Favorabilidad Presidencial 
¿Su opinión del presidente Piñera como persona es…? 
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Favorabilidad Presidencial 
¿Su opinión del presidente Piñera como persona es…? 
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% No % Si

Mayo 

Atributos del Presidente Piñera 
 En su opinión, ¿El Presidente Piñera…? 

Casos: 1021 

Se omite categoría ‘Ns-Nr’, medición mes completo 

Casos: 2551 

Casos: 1531 

Casos: 2551 

Casos: 2551 

Casos: 2551 
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Evaluación de manejo de áreas 
relevantes, visión país, reformas 

laborales y campañas publicitarias 



Estudio de tracking presidencial 

 ‹Nº›  
Instituto de Sociología 

Pontificia Universidad Católica de Chile Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones  14  

74 

66 

60 

29 

32 

32 

17 

14 

16 

23 

48 

50 

51 

66 

La lucha contra la delincuencia

La educación

La salud

Las labores de reconstrucción

La economía

El empleo

Relaciones internacionales

% Mal % Bien

Mayo 

Manejo de Áreas 
¿Cómo evalúa usted la forma en que el Gobierno ha manejado…? 

 

Casos: 1021 

Se omite categoría ‘Ni bien ni mal’ y ‘Ns-Nr’, medición mes completo 

Casos: 2551 

Casos: 2551 

Casos: 1527 

Casos: 2039 

Casos: 2551 

Casos: 2039 
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Evaluación del Gobierno en Relaciones Internacionales 
En general, ¿Cómo evalúa usted la forma en que el Gobierno ha manejado las relaciones 

internacionales? 
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Evaluación del Gobierno en Empleo 
En general, ¿Cómo evalúa usted la forma en que el Gobierno está manejado la creación de 

empleos? 
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Evaluación del Gobierno en Economía 
¿Cómo evalúa usted la forma en que el Gobierno está manejado la economía? 
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Evaluación del Gobierno en Reconstrucción 
En general, ¿Cómo evalúa usted la forma en que el Gobierno está manejado la reconstrucción? 
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Evaluación del Gobierno en Salud 
¿Cómo evalúa usted la forma en que el Gobierno ha manejado la salud? 
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En general, ¿Cómo evalúa usted la forma en que el Gobierno ha manejado la educación? 

Evaluación del Gobierno en Educación 
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Evaluación del Gobierno en la lucha contra la delincuencia 
En general, ¿Cómo evalúa usted la forma en que el Gobierno ha manejado la lucha contra la 

delincuencia? 
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Progresando, 
avanzando 

60% 

Estancado 
31% 

En decadencia, 
retrocediendo 

7% 

Ninguna, Ns-Nr 
2% 

Casos: 512, medición 02 de mayo 

En general, ¿Usted diría que Chile está…?  

Percepción sobre estado del país 
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En general, ¿Usted diría que Chile está…?  

Percepción sobre estado del país 
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Percepciones sobre estado del país 
En general, ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con que hoy tenemos un país…? 
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56 

65 

57 

34 

27 

34 

Ene-13 Feb-13 May-13

% De acuerdo % En desacuerdo

Percepciones sobre estado del país 
¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con que hoy, con la gestión del Gobierno del Presidente 

Piñera, tenemos un país mejor que hace 5 ó 3 años atrás? 
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Si 
34% 

No 
65% 

Ns-Nr 
1% 

¿Vio la cadena nacional del Presidente Piñera por el día del trabajador y donde anunció el 
envío de cinco proyectos que buscan reactivar la agenda laboral? 

Cadena Nacional 

Casos: 512, medición 02 de mayo 
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Anuncio más importante 
¿Cuál es el principal anuncio que el Presidente Piñera dio a conocer en la cadena nacional…? 

En base a conocimiento de cadena nacional 

Casos: Quienes vieron cadena nacional, medición 02 de mayo 

Mejorar el seguro de 
desempleo y las 

pensiones 
35% 

La creación de un 
contrato especial para 

estudiantes de 
educación superior 

que quieran trabajar 
19% 

Facilitar el teletrabajo 
o trabajo desde el 

hogar 
3% 

Mejorar las 
jubilaciones de 

aquellos que hacen 
trabajos pesados 

20% 

Mejorar las 
condiciones laborales 
de las empleadas de 

casa particular 
12% 

Ns-Nr 
11% 
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Si 
60% 

No 
31% 

Ns-Nr 
9% 

¿Cree usted que los anuncios realizados por el Presidente Piñera son un avance concreto para 
mejorar las condiciones laborales de los trabajadores? 

En base a conocimiento de cadena nacional 

Evaluación sobre anuncios laborales 

Casos: Quienes vieron cadena nacional, medición 02 de mayo 
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Si 
84% 

No 
11% 

Ns-Nr 
5% 

¿Supo Ud. que tras un acuerdo con el Sernac, el Banco Estado indemnizará a medio millón de 
clientes por cobros abusivos? 

Conocimiento caso ‘Banco Estado’ 

Casos: 510, medición 09 de mayo 
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Si 
95% 

No 
5% 

Conocimiento de campañas de Gobierno 
¿Ha visto usted en el último tiempo alguna campaña del Gobierno de Chile o cualquiera de sus 

ministerios?  

Casos: 509, medición 23 de mayo 
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¿Ha visto o ha oído hablar de las siguientes campañas publicitarias del Gobierno de Chile? 

18 

17 

14 

80 

82 

85 

Elige Vivir Sano

Vacunación para la meningitis w135, ministerio de
Salud

Vacunación para la influenza – ministerio de Salud 

% No % Si

Casos: 509. Se omite categoría ‘Ns-Nr’, medición 23 de mayo. 

Conocimiento sobre campañas de Gobierno 
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Noticias más importantes 
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Evolución noticia más importante  
de las últimas 5 semanas 

Mayo 

38 

34 

38 

27 

44 

17 

40 

23 

27 26 

(03-May) El caso
de la secta de

Colliguay

(03-May) Las
acusaciones de

manipulación en
el Censo y la
renuncia del

Director del INE

(10-May) El fallo
de los tribunales

que obliga a
Banco Estado a

pagar
indemnizaciones

por cobros
abusivos

(10-May) El
rechazo de los
diputados de la
Concertación al

aumento del
Sueldo Mínimo

(17-May) El juicio
por el terremoto

del 27 de
Febrero

(17-May) Las
acusaciones de

pago de
sobornos a la

Diputada Marta
Isasi

(24-May) El
discurso del
Presidente

Piñera por el 21
de Mayo

(24-May) El mea
culpa del
almirante

González por el
tsunami del 27F

(31-May) Las
irregularidades

en las pensiones
que recibían los

exonerados
políticos

(31-May) La
alerta roja y

evacuación por
el volcán
Copahue
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Coyuntura 1: Primarias 
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Si 
75% 

No 
24% 

Ns-Nr 
1% 

Casos: 1020, medición 02 y 16 de mayo 

¿Sabía usted que el 30 de junio usted tendrá la posibilidad de ir a votar a las elecciones 
primarias para escoger a los candidatos presidenciales de la Concertación y de la Coalición 

por el Cambio?   

Conocimiento primarias 
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Mucho/Bastante 
35% 

Algo 
15% 

Poco/Nada 
47% 

Ns-Nr 
3% 

¿Cuánto interés tiene Ud. en las elecciones primarias para escoger candidatos presidenciales 
de la Concertación y de la Coalición por el cambio? 

Nivel de interés en primarias 

Casos: 1020, medición 02 y 16 de mayo 
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Muy importante/ 
importante 

53% 

Poco/ nada 
importante 

40% 

Ns-Nr 
7% 

¿Cuán importante considera usted que es para la política chilena que los partidos políticos 
realicen primarias para escoger los candidatos a presidente, senadores y diputados? 

Importancia de primarias 

Casos: 512, medición 02 de mayo 
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Si 
67% 

No 
32% 

Ns-Nr 
1% 

¿Ha visto o ha oído hablar de la campaña publicitaria del Gobierno donde rostros de la 
televisión buscan incentivar la participación de la gente en las primarias del próximo 30 de 

junio?  

Conocimiento campaña comunicacional 

Casos: 1527, medición 09, 16 y 23 de mayo 
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Mucho/bastante 
22% 

Algo 
30% 

Poco/nada 
45% 

Ns-Nr 
3% 

¿Cuánto cree usted que la campaña publicitaria cumple con el objetivo de incentivar la 
participación de la gente en las primarias del próximo 30 de junio? 

En base a conocimiento de campaña  

Evaluación de campaña 

Casos: Quienes conocen campaña, medición 09 de mayo 
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Coyuntura 2: Chile, País Desarrollado 
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Expectativas sobre Chile 
Pensando en un plazo de diez años, ¿Usted cree que se habrán alcanzado las siguientes metas 

como país…? 

13 

7 

11 

11 

2 

51 

46 

36 

49 

41 

27 

37 

43 

29 

45 

3 

4 

5 

5 

7 

6 

6 

5 

5 

6 

Reducir la desigualdad de ingresos

Resolver los problemas de la calidad
de la educación

Resolver los problemas de acceso y
atención en salud

Derrotar la extrema pobreza

Ser un país desarrollado

% Se habrá retrocedido % Se estará igual % Se habrá avanzado % Se habrá alcanzado % Ns-Nr

Casos: 510, medición 09 de mayo 
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Muy posible/ 
Bastante posible 

45% Poco posible/ 
nada posible 

52% 

Ns-Nr 
3% 

¿Qué tan posible cree Ud. que Chile pueda convertirse en un país desarrollado de aquí al 
2018? 

¿País desarrollado al 2018? 

Casos: 510, medición 09 de mayo 
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Percepción de país desarrollado 
¿Cuál de las siguientes afirmaciones representa mejor lo que usted sueña para el desarrollo de 

Chile? Un país… 

Con más igualdad 
entre las personas 

35% 

Más justo  
20% 

Más apoyo y 
protección social 

8% 

Más riqueza y 
oportunidades 

11% 

Más humano y 
centrado en la 
felicidad de las 

personas 
23% 

Ninguna; Ns-Nr 
3% 

Casos: 510, medición 09 de mayo 



Estudio de tracking presidencial 

 ‹Nº›  
Instituto de Sociología 

Pontificia Universidad Católica de Chile  44  Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones 

Un país que brinde 
protección a aquellos 
con más dificultades o 

problemas 
10% 

Un país justo, es decir, 
un país que brinde 

oportunidades y 
seguridades para 

todos 
84% 

Ns-Nr 
6% 

¿Qué significa para Ud. ser un país desarrollado…? 

¿País desarrollado? 

Casos: 1018, medición 09 y 16 de mayo 
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Coyuntura 3: Calidad de la Política 
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Muy buena / 
Buena 

9% 

Mala / Muy mala 
69% 

Ni buena ni mala 
18% 

Ns-Nr 
4% 

En general, ¿Usted diría que la calidad de los Senadores y Diputados chilenos es…? 

Calidad del poder legislativo 

Casos: 508, medición 16 de mayo 
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Percepción sobre actores políticos 
En general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con que…?  

68 

43 

20 

22 

20 

43 

58 

68 

En Chile los partidos políticos funcionan bien

Los partidos políticos son indispensables para la
democracia

Es urgente reformar el sistema electoral binominal

Se limite la reelección de senadores y diputados

% En desacuerdo % De acuerdo

Casos: 508. Se omite categoría ‘Ni de acuerdo ni en desacuerdo’ y ‘Ns-Nr’, medición 16 de mayo 
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Si 
67% 

No 
21% 

Ns-Nr 
12% 

¿Cree usted que es posible llevar adelante una gran reforma para modernizar el Congreso 
Nacional? 

Modernización del Congreso Nacional 

Casos: 508, medición 16 de mayo 



Estudio de tracking presidencial 

 ‹Nº›  
Instituto de Sociología 

Pontificia Universidad Católica de Chile  49  Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones 

Si 
18% 

No 
80% 

Ns-Nr 
2% 

¿Supo usted que el Presidente Piñera anunció que enviará al Congreso un proyecto para 
modernizar el Congreso Nacional?  

Modernización del Congreso Nacional 

Casos: 512, medición 30 de mayo 
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De acuerdo 
48% 

En desacuerdo 
25% 

Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo 

6% 

Ns-Nr 
21% 

En general ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con el proyecto del Presidente Piñera 
para modernizar el Congreso Nacional? 

Evaluación a modernización del Congreso 

Casos: 512, medición 30 de mayo 
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Coyuntura 4: 21 de mayo 
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Muy importante/ 
Importante 

58% 

Poco 
importante/ 

Nada importante 
38% 

Ns-Nr 
4% 

Casos: 1018, medición 09 y 16 de mayo 

El próximo 21 de mayo el Presidente Piñera rendirá su última cuenta pública en el Congreso, 
¿Cuán importante cree usted que es para el país este discurso? 

Importancia del 21 de mayo 
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Principal prioridad del gobierno 
A su juicio, ¿A cuál de las siguientes áreas el Gobierno debería dedicar mayor esfuerzo en su 

último año de gobierno? % 

29 

21 

18 

15 

5 5 
7 

Mejorar la calidad,
acceso y

financiamiento de
la educación

Implementar
nuevos planes para

la lucha contra la
delincuencia

Mejorar la calidad
de la salud

Terminar de
reconstruir el país

Seguir creciendo al
6% y cumplir la

meta de crear 200
mil empleos por

año

Implementar una
reforma al sistema
electoral binominal

Ns-Nr

Casos: 510, medición 09 de mayo 
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Si 
69% 

No 
30% 

Ns-Nr 
1% 

¿Usted vio, escuchó o se informó algo del discurso realizado por el Presidente Piñera este 
martes 21 de mayo? 

Conocimiento del discurso 

Casos: 509, medición 23 de mayo 
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Muy 
bueno/bueno 

33% 

Malo/Muy malo 
26% 

Ni bueno, ni 
malo 
13% 

Ns-Nr 
28% 

Según su opinión personal o por lo que ha leído o escuchado, ¿Diría que el mensaje del 
Presidente del 21 de mayo fue muy bueno, bueno, malo o muy malo.…? 

Evaluación del discurso 

Casos: 509, medición 23 de mayo 



Estudio de tracking presidencial 

 ‹Nº›  
Instituto de Sociología 

Pontificia Universidad Católica de Chile  56  Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones 

26 

19 
15 

12 

6 

22 

El aumento en la
cobertura para

tratamientos dentales
a niños entre 12 y 18

años

La reforma
constitucional para

hacer Kínder
obligatorio

El proyecto de ley que
considera como delito
el insulto grave a un

Carabinero

El bono de
maternidad de 100

mil pesos por el
tercer hijo nacido

El nuevo ministerio
de agricultura, pesca

y alimentos

Ns-Nr

Principal anuncio del 21 de mayo 
¿Me podría decir cuál reconoce usted como el principal anuncio del Presidente Piñera  

este 21 de mayo? %   

Casos: 509, medición 23 de mayo 
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Evaluación sobre anuncios presidenciales 
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con que el Presidente Piñera durante su discurso del 

21 de Mayo haya anunciado…? 

46 

34 

20 

16 

13 

40 

53 

65 

71 

76 

Un Bono de Maternidad a todas las parejas que tengan a
futuro tres o más niños

El proyecto que considera como delito el insulto grave a un
Carabinero

Chile no tiene ningún tema limítrofe pendiente con Bolivia

La obligatoriedad del Kinder para todos los niños del país

Que le pondrá urgencia a la ley contra los encapuchados

% En desacuerdo % De acuerdo

Casos: 509. Se omite categoría ‘Ni de acuerdo ni en desacuerdo’ y ‘Ns-Nr’, medición 23 de mayo 
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Expectativas sobre el Gobierno 
Después del último discurso presidencial del 21 de mayo, ¿Cree Ud. que el gobierno del 

Presidente Piñera cumplirá con…?  

66 

61 

58 

54 

49 

43 

38 

25 

31 

34 

38 

39 

46 

55 

Disminuir la delincuencia

Disminuir los niveles de pobreza y de desigualdades

Mejorar el acceso, financiamiento y calidad de la educación

Mejorar el acceso y calidad de la salud

Llevar adelante un proceso de revitalización de la
democracia

Reconstruir el país

Recuperar la capacidad de crecimiento y de crear empleos

% No % Si

Casos: 509. Se omite categoría ‘Ns-Nr’, medición 23 de mayo 
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Coyuntura 5: La Haya 
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¿Sabía usted que durante el mes de julio el Tribunal de La Haya dará a conocer su resolución 
sobre el conflicto marítimo que mantienen Chile y Perú? 

Si 
67% 

No 
32% 

Ns-Nr 
1% 

Conocimiento resolución conflicto marítimo 

Casos: 512, medición 30 de mayo 



Estudio de tracking presidencial 

 ‹Nº›  
Instituto de Sociología 

Pontificia Universidad Católica de Chile  61  Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones 

Aprueba 
70% 

Desaprueba 
11% 

No aprueba, ni 
desaprueba 

3% 

Ns-Nr 
16% 

¿Usted aprueba o desaprueba la forma en la que el gobierno chileno manejó su defensa jurídica 
en el Tribunal de La Haya? 

Evaluación manejo del Gobierno 

Casos: 512, medición 30 de mayo 
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Mucho/ Bastante 
55% Poco/ Nada 

31% 

Ns-Nr 
14% 

Casos: 512, medición 30 de mayo 

¿Cuánto cree usted que se ha involucrado personalmente el Presidente Piñera en la defensa 
jurídica chilena en el caso de La Haya?    

Involucramiento del Presidente Piñera 
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Si 
80% 

No 
7% 

Ns-Nr 
13% 

Casos: 512, medición 30 de mayo 

Resolución de La Haya 
¿Cree usted que Chile ganará el diferendo marítimo a Perú en La Haya? 
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Respetar la 
decisión de La 
Haya y ceder el 

territorio marítimo 
que está en 

conflicto 
55% 

No respetar la 
decisión de La 

Haya y negarse a 
entregar el 

territorio marítimo 
en cuestión 

37% 

Ns-Nr 
8% 

Casos: 512, medición 30 de mayo 

Si Chile perdiera con Perú el diferendo marítimo en La Haya, ¿Qué cree usted que debería 
hacer Chile?    

Comportamiento de Chile 
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Coyuntura 6: Reforma Previsional 
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Si 
47% 

No 
52% 

Ns-Nr 
1% 

¿Usted actualmente cotiza en una AFP?   

Cotizantes AFP 

Casos: 512, medición 30 de mayo 
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Muy satisfecho/ 
Satisfecho 

25% 

Poco/ Nada 
satisfecho 

63% 

Ns-Nr 
12% 

¿Está Ud. satisfecho o no satisfecho con la forma como su AFP ha administrado su fondo de 
pensiones? 

En base a cotizantes de AFP    

Satisfacción con servicio de AFP 

Casos: Quienes declaran cotizar en AFP, medición 30 de mayo 
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Le alcanzará para 
cubrir todos sus 

gastos 
4% 

Sólo le alcanzará 
para cubrir sus 
gastos básicos 

28% 

No le alcanzará 
para cubrir sus 
gastos básicos 

42% 

Ns-Nr 
26% 

Pensando en la edad que le corresponde jubilarse, ¿Usted cree que el monto de su 
jubilación...?  

Expectativas sobre pensiones 

Casos: 512, medición 30 de mayo 
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Le alcanzará para 
cubrir todos sus 

gastos 
3% 

Sólo le alcanzará 
para cubrir sus 
gastos básicos 

35% 

No le alcanzará 
para cubrir sus 
gastos básicos 

54% 

Ns-Nr 
8% 

Pensando en la edad que le corresponde jubilarse, ¿Usted cree que el monto de su jubilación...?  
En base a cotizantes de AFP    

Expectativas sobre pensiones 

Casos: Quienes declaran cotizar en AFP, medición 30 de mayo 
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Si 
41% 

No 
55% 

Ns-Nr 
4% 

¿Supo usted que el Presidente Piñera anunció que enviará al Congreso una nueva reforma al 
sistema Previsional de las AFP?  

Conocimiento de nueva reforma previsional 

Casos: 512, medición 30 de mayo 
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De acuerdo 
77% 

En desacuerdo 
9% 

Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo 

2% 

Ns-Nr 
12% 

En general, ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con que es necesario hacer una nueva 
reforma al sistema previsional de las AFP…? 

Evaluación a nueva reforma previsional 

Casos: 512, medición 30 de mayo 
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Si 
19% 

No 
66% 

Ns-Nr 
15% 

¿Usted cree el actual sistema de AFP es eficiente en la administración de los recursos que 
generan los fondos de pensiones?   

Evaluación del sistema de AFP 

Casos: 512, medición 30 de mayo 
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El sistema de 
AFP 
57% 

Las mismas 
personas que no 
cotizan cuando 

trabajan 
23% 

Ns-Nr 
20% 

¿Quién cree Ud. es el principal responsable de que las personas al momento de jubilar no 
tengan el dinero suficiente para tener una vejez sin apuros económicos? 

Responsable de bajas pensiones 

Casos: 512, medición 30 de mayo 
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